

Кино

„Освобождение“

Кинофильм «Освобождение» рассказывает зрителю об исторических событиях, развернувшихся в сентябре 1939 года.

Тяжелая, полная унижений жизнь трудового народа Западной Украины и Западной Белоруссии, нищета, безработица, тюрьмы — вот что было уделом трудящихся в панской Польше.

Зато по другому шла жизнь во дворцах яновельможных панов. Замки, живописные леса, земля и труд бедняков — все это принадлежало «избранным» — кровожадным панам. И жители сырых подвалов с надеждой взглядывали на восток, ожидая помощи.

Настал час расплаты. Как игрушечный домик распалась панская Польша. Разоренный и нищий край стал ареной исторических событий. Народы Советского Союза подали руку братской помощи угнетенным. Героические части доблестной Красной армии перешли границу и железным маршем двинулись грозные лавины наших танков, боевую песню запели моторы наших самолетов.

Стремительно шла вперед армия-освободительница, неся счастье трудящимся Западной Украины и Западной Белоруссии.

Ливет освобожденный народ, осыпает цветами своих освободителей — бойцов, командиров Красной армии. Всюду — в городах, деревнях — устраивают торжественную встречу. Жизнь потекла по другому.

Картина волнует зрителя и смотрится с большим интересом.

К. Устюгова, директор кинотеатра.

ИЗВЕЩЕНИЕ

1 февраля, в 7 часов вечера, в помещении редакции газеты «Красный Курган» (Береговая, 58) состоится очередное занятие литературного кружка.

Редакция.

ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

Вечером мы зашли в избушечную Раковского сельского совета, чтобы прочитать газетные новости. В здании было многолюдно, табачный дым невыносимо ел глаза.

— Что здесь, собрание?

Обратился я с вопросом к одному из присутствующих. Он недоверчиво посмотрел на меня и ответил:

— Никакого собрания здесь нет. Да и что вы удивляетесь, у нас всегда так: молодежь курит, а избач тов. Верчакова, — вот что сидит в углу, — думает.

И действительно в это время заведующая избой-читальней, молодая девушка Верчакова, склонившись над листом бумаги, составила план работы избы-читальни.

Мой собеседник оказался разговорчивым, он подробно рассказал, что в селе культурно-массовой работы никто не проводит, а изба-читальня служит местом сбора, куда молодежь

приходит, чтобы покурить, послушать анекдоты и т. д.

Каждый месяц избач Верчакова составляет план работы избы-читальни, но ни один пункт этого плана не выполняется. Он не выполняется потому, что исполком сельского совета (председатель тов. Рогов) не требует от избача плодотворной работы.

В. Колхозный.

Дом городского жилищного управления, по улице Карла Маркса, № 180, в 1940 году был капитально отремонтирован, все печи были переложены заново, но когда стали их топить, то оказалось, что дым в трубы не тянется.

Обратились в горжилуправление. Печи опять были «отремонтированы». Но тут последовала еще одна неприятность: жилец тов. Афанасьев обнаружил, что наружная кирпичная труба сначала стала

крениться набок, а потом разрушилась.

Пришло снова обратиться в горжилуправление.

А когда спросили начальника ремонтной конторы тов. Максимова, почему так получается, то он глубокомысленно объяснил:

— Дымоходы мы строили по новой системе...

Странный ответ!

Е. Денисов.

Согласно постановления сенаркома СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года очередной отпуск предоставленся тому или иному работнику только после того, как он проработает на производстве 11 месяцев, но руководители межрайпромсоюза, вопреки этому постановлению, очредной отпуск шоферу Леканову дали после того, как он проработал всего шесть с половиной месяцев.

Рабочий.

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

В ДВУХ ЭКЗЕМПЛЯРАХ

На племсовхозе выпущен очередной номер газеты «Голос рабочего», посвященный передаче опыта развода коров. В обширной статье доярка Екатерины Быкасова подробно рассказывает, как она разводила корову «Крестьянка» с 20 до 34 литров молока. Остальные заметки передают опыт работы других доярок. Газета вышла в двух экземплярах. Я. Максимов.

ПОХОД В ПРОТИВОГАЗАХ

Допризывники колхоза «Осаавиахим» (Анчутин) призывают участие в десятикилометровом лыжном походе в противогазах. Сейчас они готовятся к 20-километровому лыжному переходу в противогазах имени XXIII годовщины РККА.

СДАЛИ НОРМЫ

33 ученика школы 7-го класса сдали нормы на значок БГТО по лыжам. Среди сдавших 12 девочек. В школе имеется учеников, сдавших нормы на значок БГТО по лыжам, 68 человек.

П. Еремин.

В ОБЕДЕННЫЙ ПЕРЕРЫВ

В центральном цехе промышленной артели «Быстроход» вчера в обеденный перерыв была проведена беседа о пятидесятилетии со дня смерти И. В. Бабушкина.

На беседе присутствовало 22 человека.

М. Рыбин.

НА ДОСКУ ПОДАРКОВ

В промышленной артели «Пищетруд» за последнюю неделю января на почетную доску подарков XVIII Всесоюзной партийной конференции занесены две бригады мяско-вафельного цеха — Степаниды Гавриловны Вахрушевой и Анны Михайловны Тихомировой. Производственные задания «коллективы» этих бригад выполняют на 140 процентов и больше. За последние три дня они дали сверх нормы 8820 мякад.

Социалистическое соревнование имени XVIII партийной конференции в промышленной артели каждый день приносит новые победы. В ночь на 31 января в макаронном цехе бригада тов. Е. Н. Кайгородовой дала сверх нормы 600 килограммов лапши.

А. Богомолов.

САНИТАРНО-КУЛЬТУРНАЯ БРИГАДА

На днях по инициативе комсомольцев железнодорожной поликлиники была организована санитарно-культурная бригада в составе 23 человек: врачей, медсестер певцов и декламаторов. В выходной день бригада выехала на разезд Введенка. Здесь силами бригады было обследовано санитарное состояние 60 рабочих квартир, проведено три санитарно-профилактических беседы и доклад.

Врачи-комсомольцы тт. Патарасов и Загорская, оказывали необходимую медицинскую помощь.

В заключение бригада для жителей полевой станции организовала концерт и постановку.

Е. Ажигасов.

ТЕХНИЧЕСКАЯ УЧЕБА

Бригадир тракторного отряда № 8 Курганской МТС тов. Чебаный организовал учебу среди трактористов. С 24 по 26 января мы проходили материал как правильно организовать технический уход за машинами, усвоили его хорошо.

В честь XVIII Всесоюзной партийной конференции все наши трактористы обязались сдать экзамены и получить права первой категории и отлично подготовить себя и машины к весеннему севу.

И. Муравский, тракторист 8-й тракторной бригады.

Бывает же так



Почти лев на улице,

а на лыжах курица

АГИТАТОРЫ

В промышленной артели «Металлист» члены культурполисовета и активисты ежедневно проводят с рабочими беседы. Бригадир слесарно-токарного цеха тов. Ткаченко провел с рабочими своего цеха на склоне горы Красной. О коммунистическом воспитании трудящихся, разъяснил рабочим постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б), мероприятий по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья».

Регулярно проводят беседы в часовой мастерской тов. Востриков, в литейном цехе тов. Шакуров и другие.

Я. Ларин.

ГОТОВЯТСЯ К СМОТРУ

Драматический кружок при Падеринской избушке готовится к смотру театральной самодеятельности. На первом туре 4 февраля будет поставлена в клубе сельского совета пьеса «Москвичи».

Сейчас драматический кружок под руководством учителя тов. Помогаева разучивают роли.

А. Гребенников.

АКТИВ НА ЛЫЖАХ

20 человек партийного и советского актива Падеринского сельского совета, готовятся к сдаче норм по лыжам на значок ГТО первой ступени, проходят тренировки на лыжах.

А. Гребенников.

Учителя, на лыжи!

Всесоюзный комитет по делам физкультуры и спорта при СНК СССР утвердил положение о проведении 4-го традиционного праздника учителей имени РККА, который будет проходить с 1 по 28 февраля 1941 года по всему Советскому Союзу. Для участия в празднике привлекаются учителя, студенты, учащиеся педучилищ, члены их семей, члены ДСО «Учитель» и вся допризывная молодежь сельской местности.

Наша область должна привлечь для участия в празднике 5000 человек. Курган и район имеют задание 325 человек.

В программе праздника — сдача лыжных норм из значок ГТО 1 и 2 ступени, лыжные и пешие переходы, походы в противогазах, соревнования по стрельбе, фехтованию, сдача норм на оборонные знания. Активисты в селе и колхозы с беседами, докладами о 23 годовщине РККА и доклады о вождях и организаторах Красной армии, товарищах Ленине и Сталине, о великих полководцах Красной армии товарищах Ворошилове, Фрунзе, Чапаеве, Щорсе, Пархоменко и других.

За хорошие показатели и большой охват праздником установлено 3 переходящих приза. Участники праздника, показавшие хорошие результаты, лучшие организаторы и руководители будут награждены грамотами. Ответственными за проведение данного праздника являются горкомом союза НСПС тов. Потека и заведующий горно-трудинским тов. Верниенко, но они до сих пор никакой работы по организации не провели.

Товарищи учителя, овладейте лыжным спортом, показывайте пример всему населению своего города и района, готовности не только к труду, но и к обороне нашей родины.

Н. Коваленко, ответственный секретарь обкома ДСО «Учитель».

Отв. редактор В. Журавлев.

Требуется

шофер на грузовую газогенераторную автомашину. Обращаться: Куйбышева, 57, управление завода краностроения. Кв. 43.

Талоны, выданные пивзаводом на получение дробины, с 1 февраля считаются недействительными и подлежат обмену. 2-1

Курганскому кожзаводу требуются коновозчики для трелевки дров. Оплата по соглашению. 3-1-3 Кв. 32.

Городской электростанции требуются электромонтеры.

Отдел объявлений редакции телефон № 0-20